

Ленинская ПОБЕДА

Орган Белгородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска Воронежского фронта сегодня 2 сентября с боем овладели важным областным центром Украины — городом СУМЫ.

В боях за освобождение города СУМЫ от немецких захватчиков отличились войска генерал-лейтенанта ЧИБИСОВА и особенно 340 стрелковая дивизия полковника ЗУБАРЕВА, 167 стрелковая дивизия генерал-майора МЕЛЬНИКОВА и 232 стрелковая дивизия генерал-майора УЛИТИНА.

В ознаменование достигнутых успехов 340, 167 и 232 стрелковым дивизиям присвоить наименование „СУМСКИХ“ и впредь их именовать:

340 Сумская стрелковая дивизия,

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

2 сентября 1943 года.

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНАХ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ НЕМЕЦКОЙ ОККУПАЦИИ

Совет Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) пришли постановление о неотложных мерах, направленных к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязали не позднее 1—15 октября возвратить колхозам освобожденных областей эвакуированный в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактации и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Наркомзему ССР вменено в обязанность организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления птицеводства государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов взрослой домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются в 1943 году от едачи государству сельхозпродуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур под урожай 1944 года колхозам, а также совхозам отпускаются семенные ссуды. Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) предусматривает восстановление в 1943 году в каждой из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтно-тракторных мастерских.

Для восстановления и постройки новых жилых домов из местных строительных материала-

лов в селах, городах и рабочих поселках, освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию заводы строительных материалов и заводы по производству стандартных домов.

На освобожденных от противника железных дорогах до 1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные вокзальные, путевые и жилые помещения, а также построены временные стационарные помещения упрощенного типа и жилые здания там, где они совершиенно разрушены. Для обеспечения строительства рабочей силой направляются батальоны железнодорожных войск, а также мобилизуется определенное

количество рабочей силы из местного населения. Рабочие и служащие железнодорожного транспорта, работающие на прифронтовых и освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и проживающие в сельской местности на территории колхозов, получают приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур. Пользующиеся этими участками освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих железнодорожного транспорта. Цекомбанк вменено в обязанность выдавать ссуды железнодорожникам прифронтовых дорог по 10.000 рублей, с рассрочкой на 7 лет, на индивидуальное жилищное строительство на общую сумму в 1943 году до

10.000.000 рублей.

Для детей воинов Красной Армии и партизан Отечественной войны, а также для детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, в освобожденных областях организуются суворовские военные училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и детские приемники-распределители. Суворовские военные училища, типа старых кадетских корпусов, организуются на 4.500 человек со сроком обучения 7 лет, с закрытым пансионом для воспитанников. Они имеют целью подготовить мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать общее среднее образование.

В специальные ремесленные училища, создаваемые на 9.200 человек, принимаются дети в возрасте 12—13 лет на срок обучения 4 года.

В течение сентября—ноября этого года в освобожденных областях должны быть также организованы специальные детские дома на 16.300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

* * *
СНК ССР и ЦК ВКП(б) поручили Комитету при СНК ССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, — в составе Г. Маленкова Г. М. — председатель Комитета, Берия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский Н. А. и Андреев А. А. — руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений правительства, относящихся к этим районам.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 3 сентября

В течение 3 сентября в ДОНБАССЕ наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе город ПРОЛЕТАРСК, город ВЕРХНЕЕ, город ПОПАСНАЯ, город ПЕРВОМАЙСК, город ИРМИНО, город КАДИЕВКА, город ПАРИЖСКАЯ КОММУНА, город ЗУГРЕС, крупные населенные пункты КАЛИНОВО, КРИВОРОЖЬЕ, БРЯНСКИЙ, ЛОЗОВАЯ ПАВЛОВКА, АЛЕКСЕЕВО-ОРОВКА и крупные железнодорожные станции ЛОСКУТОВКА, НЫРКОВО, КАМЫШЕВАХА, МАНУИЛОВКА, ЧЕРНУХИНО, РАССЫПНАЯ, СЕРДИТАЯ, ЗУЕВКА.

На КОНОТОПСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город ШОСТКА, город ВОРОНЕЖ-ГЛУХОВ, город ПУТИВЛЬ, город БЕЛОПОЛЬЕ, город и железнодорожный узел ВОРОЖБА, крупные населенные пункты КЛИШКИ, ЧЕПЛЕЕВКА, КРАСНОПОЛЬЕ, ЛЕНИНСКОЕ, РЕЧКИ и железнодорожные станции СВЕССА, МАКОВО, ТЕРЕЩИНСКАЯ, АЛЫНОВКА, НОВО-ЕЛЕНОВКА.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 4 до 6 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов.

Наши войска, наступающие южнее БРЯНСКА, продолжились на отдельных участках вперед от 6 до 10 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

В районе западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои за улучшение своих позиций.

В течение 2 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 107 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

* * *
В Донбассе наши войска развили успешное наступление. Отступая под ударами советских частей, противник минирует дороги, устраивает завалы, взрывает мости. Наши бойцы, преодолевая всевозможные препятствия, неотступно преследуют немцев и продвинулись вперед до 20 километров. Стремительными ударами наши пехотные и танковые соединения заняли города Пролетарск, Верхнене, Попасная, Первомайск, Ирмино, Кадиевка, Парижская Коммуна, Зугрес, ряд крупных населенных пунктов и железнодорожных станций. За день боев уничтожено свыше 4.000 солдат и офицеров противника, 54 немецких танка и более 600 автомашин. Взяты пленные. Наши части захватили много артиллерийского вооружения, десятки складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием. Захвачено также много паровозов и сотни вагонов с различными военными грузами.

* * *
На Смоленском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 100 населенных пунктов. Западнее Дорогобужа части Н-ского соединения выбили немцев из сильно укрепленных позиций, уничтожив при этом свыше 1.200 солдат и офицеров противника. Захвачено много стрелкового оружия и 2 склада боеприпасов. Западнее Ельни противник, перегруппировав свои разбитые части и подбросив крупные силы танков, в течение дня принял несколько контратак. Наши бойцы отбили все контро-

(Оконч. см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 3 сентября
(ОКОНЧАНИЕ)

атаки гитлеровцев и нанесли им тяжелый урон. По неполным данным наши войска за день боев уничтожили свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, 25 танков, 5 самоходных и 41 полевое орудие противника. Захвачены трофеи и пленные.

Наши летчики в воздушных боях сбили 14 немецких самолетов.

Южнее Брянска наши войска продолжали наступление.

Западнее Комаричи части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами советских бойцов вынужден оставлять одну позицию за другой. В течение дня уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 3 исправных танка, 8 орудий, 3 склада боеприпасов и склад с зерном.

Западнее Севска немцы, пытаясь задержать наши наступающие части, бросают в контратаки пехоту и танки. Советские бойцы отбили контратаки противника и сбили свыше батальона гитлеровцев. Подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 3 самоходных орудия, 14 полевых орудий и 144 автомашины. Захвачено 13 орудий и склад боеприпасов.

Овладев городом Сумы, наши войска продолжали наступление и продвинулись вперед от 10 до 12 километров.

Западнее и юго-западнее Харькова части Н-ского соединения, отбив ожесточенные контратаки

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Об итогах социалистического соревнования за август
на предприятиях г. Богородска

Бюро горкома ВКП(б) и исполнкома городского Совета отметили, что в социалистическом соревновании предприятий города за август месяц лучших результатов добились: завод имени Юргенса, выполнивший производственную программу на 118,8 процента в цене и на 112,1 процента в натуре и артель «Заря» — на 109,6 процента в цене и в полном ассортименте.

Бюро горкома ВКП(б) и исполнкома городского Совета постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся по госпромышленности заводу имени Юргенса, передав это знамя с фабрики имени Карла Маркса.

Отметить хорошую работу в августе ремонтного завода, завода имени Венецкого, сиромятного завода имени Калинина и щетинно-щеточной фабрики, выполнивших свои производственные планы.

2. Оставить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся по промкооперации в артели «Заря», присужденное ей по итогам ра-

противника, улучшили свои позиции. На другом участке наши бойцы уничтожили до 400 гитлеровцев, подбили и сожгли 14 вражеских танков, в том числе 10 тяжелых танков типа «Тигр».

Южнее Харькова бойцы Н-ской части сбили 14 немецких солдат и офицеров. В бою за один населенный пункт большую помощь нашим бойцам оказал колхозник Гуренов Николай Никитович. Как только красноармейцы ворвались на окраину пункта, Гуренов убил немецкого пулеметчика. Потом он повел танкистов к яру, где накапливались вражеские танки, самоходные орудия и автоматы, намеревавшиеся ударить нашим подразделениям во фланг. Стремительным броском наши бойцы разгромили немцев и захватили 3 самоходных орудия. Участовавший в этом бою Гуренов уничтожил 5 гитлеровцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в Балтийском море 2 транспорта противника общим водоизмещением в 13 тысяч тонн.

Партизанский отряд, действующий в Каменец-Подольской области, ночью проник в населенный пункт, огнем из автоматов и ручными гранатами уничтожил 40 немецких солдат и офицеров. Три партизанских отряда, действующие в Волынской области, за неделю подорвали на минах 14 немецких воинских эшелонов. Разбиты 12 паровозов и 90 вагонов с различными военными грузами.

Боевые действия в августе на территории города были успешными. Доблестные воины Красной Армии, колхозники Ново-Бочеевского колхоза «Пролетарский путь» успешно закончили уборку хлебов и досрочно выполнили обязательства перед государством по хлебопоставкам. Сдано 150 центнеров в счет обязательных поставок, 650 центнеров в счет натураплаты за работы МТС и 65 центнеров в фонд обороны.

3. За самоотверженную работу в августе месяце занести в Книгу Почета городского комитета ВКП(б) завод имени Юргенса (директор тов. Каганович, секретарь парторганизации тов. Салова, председатель завкома тов. Толкина, главный инженер тов. Усачев) и артель «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторганизации тов. Кокурина, заведующий производством тов. Полянинов).

4. Обязать руководителей предприятий, секретарей партийных организаций и председателей фабзавмсткомов до 10 сентября обсудить итоги соревнования за август месяц на партийно-хозяйственных активах и на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, мобилизовать их на досрочное выполнение производственной программы третьего квартала и достойную встречу XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

5. Оставить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся по промкооперации в артели «Заря», присужденное ей по итогам ра-

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ!

По-боевому проведем комсомольскую неделю по вывозке зерна государству

Комсомольцы колхоза «Полит-отделец», Алтайского края, обратились с призывом организовать соревнование комсомольско-молодежных транспортных бригад по досрочной вывозке зерна государству.

Это ценное начинание подхвачено областным комитетом ВЛКСМ, который разработал условия социалистического соревнования транспортных бригад. Победительницей будет считаться та бригада, которая добьется наибольшего выполнения плана вывозки хлеба государству, полностью сохранив зерно в пути, обеспечит заботливый уход за лошадьми, в полной исправности сохранит инвентарь и сбрую. Лучшим комсомольско-молодежным бригадам будут вручаться Почетные грамоты обкома ВЛКСМ и облисполкома.

По решению обкома ВЛКСМ с 1 по 7 сентября по области проводится ударная неделя по вывозке зерна и овощей государству комсомольско-молодежными транспортными бригадами.

В нашем районе в соревнование включилось 55 транспортных бригад. Сведения, поступающие из колхозов, говорят о том, что многие комсомольские организации по-серьезному отнеслись к проведению ударной недели. Комсомольско-молодежная бригада Курешинского колхоза «Крестьянин» (бригадир Юрий Лобзин) в первый

день недели вывезла на заготовительный пункт последние 700 килограммов зерна, причитающегося с колхоза государству, и сейчас вывозит овощи и картофель. Комсомольцы и молодежь Араповского сельсовета в первый день ударной недели доставили на заготовительный пункт красный обоз, состоящий из 18 подвод. Комсомольско-молодежная бригада Троицкого колхоза «Путь Ильи» вывезла 2 тонны овощей.

Но есть и такие комсомольские организации, которые стоят в стороне от проведения ударной недели по вывозке зерна государству. К числу таких относятся: Алексеевская, Ефимьевская, Сокольская, Теряевская и некоторые другие комсомольские организации. Руководители их до сих пор не удосужились создать комсомольско-молодежные транспортные бригады и не оказывают никакой помощи колхозам в быстрой вывозке хлеба государству.

Оставшиеся дни ударной недели должны быть днями напряженного труда комсомольцев и молодежи по вывозке государству сельскохозяйственных продуктов. Наш район имеет все возможности для того, чтобы досрочно выполнить хлебозаготовки. И в этом решающую роль должны сыграть комсомольские организации.

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.

В ответ на победы Красной Армии

Бочеево. (По телефону). В ответ на успешные действия доблестных воинов Красной Армии, колхозники Ново-Бочеевского колхоза «Пролетарский путь» успешно закончили уборку хлебов и досрочно выполнили обязательства перед государством по хлебопоставкам. Сдано 150 центнеров в счет обязательных поставок, 650 центнеров в счет натураплаты за работы МТС и 65 центнеров в фонд обороны.

Колхоз также полностью рас-

считался и по картофелеставкам. На заготовительный пункт вывезено 550 центнеров и 60 центнеров сдано за колхозников.

Сев озимых проведен в установленные сроки, по хорошо обработанной и удобренной почве. 10 гектаров посажено сверх плана.

Приступили к подъему заби. Решено выполнить план заблевой пахоты к 25 сентября.

А. Логунова, агротехник колхоза.

Результаты самоотверженного труда

Алешково. (По телефону). Воодушевленные победами Красной Армии, колхозники и колхозницы Алешковского колхоза «Искра» работают не считаясь со временем и не жалея своих сил. Это дало возможность колхозу своевременно и без потерь провести уборку урожая. На сегодня все хлеба в колхозе засыпаны и на 70 процентов обмолочены.

Сев озимых на площади 173 гектара проведен на высоком агротехническом уровне, 11

гаектаров посажено сверх плана.

Обязательства перед государством по хлебопоставкам выполнены полностью. Всего сдано в счет обязательных поставок, натураплаты за работы МТС и в фонд обороны 102 тонны высококачественного зерна.

Колхоз также полностью рассчитался и по овощам, за исключением поздней капусты. Сдано 204 центнера.

С. Сердобинцева, культурник колхоза.

Сегодня, в 12 часов дня, в летнем театре состоится торжественное собрание комсомольцев и молодежи города, посвященное XXIX международному юношескому дню. По окончании — художественная часть.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

День города Богородска

В пионерском лагере и на оздоровительной площадке

В течение лета в Афанасьевском пионерском лагере и на городской оздоровительной площадке отдохнули 936 ребят, главным образом, дети фронтовиков. Ребята устраивали коллективные прогулки в леса, проводили военизированные походы, военные игры, посещали кино и т.д. В лагере и на площадке работали кружки — физкультурный, драматический, хоровой, литературный, рукоделья.

Полуавтоматическая телефонная станция

Контроль связи устанавливает новую полуавтоматическую телефонную станцию двухпроводной системы. Уже закончены стационарные и кабельные работы. В ближайшие дни будут начаты линейные работы. Станция рассчитана на 300 номеров и будет сдана в эксплуатацию 1 октября.

703 тонны металлического лома

В течение августа комсомольцы города собрали и отгрузили 703 тонны металлического лома. Большая часть металломола собрана комсомольцами фабрики имени Карла Маркса и ремонтного завода.

137 килограммов лекарственных трав

За время летних каникул учащиеся школ города собрали 137 килограммов разных лекарственных трав в сухом виде. Больше других собрали полезных растений учащиеся средней школы № 3.

Радиофикация молодежных общежитий

Городской комитет ВЛКСМ приобрел 30 радиоприемников для радиофикации общежитий школы ФЗО № 8, школы ФЗУ имени Крупской, Фельдшерско-акушерской школы.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Горьковского областного театра эстрады сего дня

концертная программа «В ДНИ БОЕВЫЕ». Начало в 9 часов вечера.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ КРАСНОЙ АРМИИ

ОБЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1943-44 учебный год

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников-технологов, техников-механиков.

Срок обучения три с половиной года.

Все студенты обеспечиваются стипендиями.

Предоставляется отсрочка от призыва в РККА.

Проводольственное снабжение по категории промышленных рабочих.

За всеми справками обращаться по адресу:

г. Дзержинск, Горьковской области, техникум имени Красной Армии.

Дирекция.